



Boletín de la  
Juventud  
de Acción Católica  
de la Diócesis

# Semilla

AÑO VIII

SEGUNDA EPOCA. — BARBASTRO, AGOSTO DE 1941.

NÚM. 88

## GUERRA Y BARBARIE EN EL ORIENTE

*Ante el magnífico avance de las tropas del Reich en tierras de Rusia vuelven a repetirse en aquel país los horrores que las fieras rojas del soviét hicieron en España en las zonas ocupadas por los marxistas.*

*Los países bálticos que han recobrado su independencia después de un año de esclavitud a la U. R. R. S., han quedado mutilados con las señales del paso de los nuevos bárbaros del siglo XX. Los sacerdotes asesinados junto a los patriotas, las iglesias destruidas, todo lo que significaba orden también, destrozado, son dolores que ya conocemos porque los vimos en nuestra Patria en un ayer que nunca hemos de olvidar...*

*Europa entera se ha unido al heroico ejército alemán para aplastar en su guarida al gran monstruo actual: el Comunismo.*

*Imaginamos el gran cambio que experimentará en breve el pueblo ruso, cuando sea vencido el régimen. Para todos los países civilizados también será magnífica jornada, pues desaparecerá el mayor enemigo de los grandes postulados de la sociedad: Religión, Patria, Familia, Propiedad, etc.*

*Mientras llega el gran día de su liberación, una gran lucha se desarrolla sobre los campos de Rusia, y la sangre de los defensores del error se mezcla con la de los nuevos cruzados, y sobre esa tierra empapada con sangre de toda Europa se alzará pronto un nuevo Estado pacífico que deseamos sea muy católico, para que Oriente y Occidente se unan en una misma plegaria al Todopoderoso, implorando «Su paz en Su reinado».*

en los escollos del amor propio engendrador de la hipocresía farisaica según demuestra palpablemente la letra del Evangelio de hoy: «Señor, que os conozca porque cuanto más os conociere, más me aborreceré». Esta es la norma, este es el convencimiento que debe preceder a la oración para salir de ella justificados como el publicano del Evangelio.

Tal ha de ser el tono de tu oración y tal el tono de tu vida. No desprecies a los demás ni te creas superior a ellos, mejor que ellos porque cumples ciertas prácticas exteriores. Ellos en tu ambiente y circunstancias probablemente serían mejores que tú.

Ni creas que cumples con tu deber de cristiano con solo lo exterior. Llevas un distintivo, perteneces a una entidad... y hasta, cuando te conviene, alardeas de ello.

Penetra sinceramente en tu interior y terminarás como el publicano y entonces sí que serás digno de Dios.

X



Domingo X después de Pentecostés  
(Mat. XV. 9-14).

*En aquel tiempo: Dijo Jesús a ciertos hombres que presumían de justos, y despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo a orar: el uno era fariseo, y el otro publicano. El fariseo, puesto en pie, oraba en su interior de esta manera: Oh Dios, yo os doy gracias de que no soy como los demás hombres, que son ladrones, injustos, adúlteros; ni tampoco*

*como este publicano. Ayuno dos veces a la semana; pago los diezmos de todo lo que poseo. El publicano, al contrario, puesto allá lejos, ni aun los ojos osaba levantar al cielo, sino que se daba golpes en el pecho, diciendo: Dios mío, tened misericordia de mí, que soy pecador. Os declaro, pues, que éste volvió a su casa justificado, mas no el otro: por que todo aquel que se ensalza, será humillado, y el que se humilla, será ensalzado.*

\*\*

Supuesta la necesidad de la oración a que tan reiteradas veces nos compele amorosamente el Divino Maestro, S. Agustín nos da la norma segura para no incurrir

Precisamente, porque las actividades de nuestros tiempos, llevan grabado cada vez más el sello de la rebelión contra Dios, por eso hemos de proclamar muy alto en todas nuestras actividades, palabras, escritos y en la manera de obrar, la misión más absoluta y completa a Aquél que nos ha amado hasta la muerte de Cruz.

*E. Versehujeren en «Realisser».*



## ESPIRITU

Peculiar de los grandes temas, es el que se repita un comentario; y éste de la espiritualidad ha sido glosado repetidamente.

Sin recurrir a argumentaciones filosóficas la razón nos dice que el materialismo en todas sus manifestaciones es enemigo declarado del alma, y nuestro por lo tanto, siendo que esta constituye la única parte valorizable en el inventario de nuestro ser.

Frecuentemente se ha comentado la materialización que nuestra época sufre. ¡Gran desgracia esta!, pues si paso a paso siguiéramos la historia en sus menores detalles, pero sobre todo en sus conjuntos, podríamos observar que cuando nuestro destino fué mas glorioso, éramos poseedores de un conjunto de espíritus selectos, que el ímpetu de sus ideales siempre jóvenes, movían la palanca de nuestras empresas.

Puede afirmarse que un Pueblo, y como un Pueblo cualquier otro organismo, sin una inquietud espiritual no llevará a cabo nada digno de merecer admiración.

Nuestra civilización en América, concretamente, es obra exclusiva de esta inquietud del espíritu. Allí dejamos la levadura de nuestra lengua, nuestras costumbres y nuestras creencias, para que a través de los tiempos y siempre flotando sobre las mutaciones materiales, se perpetúen los postulados eminentemente espirituales que nuestros misioneros esparcieron un día.

Nuestra Juventud, tiene miras e ideales elevados, sin comparación con cualquier otros. Y son únicamente espirituales, puesto que aspirando a llevar la luz de la Verdad, solamente en el alma tenemos nuestra piedra de toque.

La inquietud espiritual, la exaltación a lo divino que transportó a nuestros misioneros a tierras lejanas, debe hacer presa en nosotros, en todos los miembros de nuestro apostolado, para con

ello poder no solo defender, sino inculcar y luego afianzar, los dogmas eternos y las convicciones incommovibles que al paso de los tiempos, permaneciendo siempre inmutables, sean la antorcha poderosa que alumbré el camino de los elegidos y atraiga a los descarriados.

Se hace necesario y preciso cultivar el espíritu. El hombre sin su alma es una obra muerta y por ello tenemos todos, pero particularmente nosotros, los que llevamos como guión el apostolado, que valernos del soplo de Dios que llevamos dentro para que exaltados en ansias de conquistas espirituales, consigamos llevar a El la humanidad doliente.

*Circulista*

*«... Y serás irritante cuando don Fulano que tiene obreros viviendo miserablemente, es «de misa y comunión diaria»...*

*(De «Signo»)*

## Los tiempos que corremos

«No sabemos si los tiempos pasados fueron mejores que los presentes, ni si hubo en ellos tanto desenfreno moral, como el que lloramos.

Lo que si creemos es: que había en aquellos tiempos una conciencia más vigorosa, una fe más robusta y una Religión mejor entendida;

que llevaba cada uno y cada una, en el alma, un juez inexorable;

que se levantaba una barrera entre las caídas y el deber, entre la pureza de la Religión y los tropiezos de la vida;

que no se llamaba bien al mal, ni exigencias de la sociedad al libertinaje de las pasiones;

que se tenía la sinceridad y gallardía de no turbar las ideas con el placer, de no justificarse ante sus ojos, ni menos de vestirse de hipocresía, buscando la sonrisa de la Sociedad y el engaño de la Iglesia;

que era el hombre muy hombre y la mujer muy mujer; y los gustos de ellos no eran los gustos de ellas, pues tenían diversiones distanciadas.

Frágiles todos. La Religión pura, sus reglas claras, su moral inconfundible.

De ahí las confesiones buenas, el dolor sincero y los remordimientos profundos.

Hoy que el mal es más sutil, más aliciente y al alcance de las manos; hoy que las diversiones son abiertas y corrompen las vibraciones todas de la vida, hay muchos y muchas que tienen las ideas confusas, labrándose una Religión que no les corte las alas del capricho.

La moral blanda, los sacramentos fáciles y la vida, un acunamiento de placeres.

Almas que han encontrado el satánico acomodo de la piedad y hasta (se resiste la lengua a decirlo) del abrazo con Jesucristo en la Comunión por la mañana y del abrazo con el primer pastor en el baile agarrado por la tarde o a las altas horas de la noche».

*(De una Pastoral del Sr. Obispo de Pamplona)*



La comunión mensual correspondiente al presente mes tendrá lugar el día 10 a las nueve de la mañana en la iglesia de los PP. Escolapios.

El retiro espiritual será el sábado anterior, día 9, a las ocho de la noche en la Capilla del Santo Cristo de los Milagros.

Como en años anteriores esta misa se aplicará por el alma de todos los difuntos que pertenecieron a este Centro.

La no asistencia a estos actos, aparte del incumplimiento de tu deber como cristiano, supone una ingratitud hacia los que desde el más allá piden a Dios por tí y por los tuyos.

## HORRIBLE MUTILACION

Todas las guerras dejan tras sí una Legión de Mutilados que, orgullosos con haber dado a la Patria alguno de sus miembros, ostentan en sitio visible esa insignia distintivo de su desprendimiento.

No es a estos a quienes me voy a referir. De ellos se preocupa el Estado, compensando, dentro de lo humanamente posible, su desgracia.

Quiero referirme a otros mutilados. ¡Horrible mutilación! A los que después de su lucha con el mundo, perdieron parte tan esencial para la vida cristiana como la Fe.

El medio ambiente en que uno vive contribuye grandemente a esta mutilación y por desgracia, ¡en qué mal ambiente moral y religioso hemos vivido en nuestros últimos tiempos!

Unos y otros tomaron parte en la lucha entre el Bien y el Mal. Aquellos dejaron en su camino girones de su cuerpo y cosecharon el triunfo y la gloria de héroes. Estos dejaron girones de su alma y no recogieron nada. Al contrario, perdieron poco a poco hasta su totalidad la Fe, tan imprescindible en la vida espiritual como lo es el agua para los campos.

Un individuo sin Fe es cosa muerta y sin ella no realizaremos empresas notables.

Y como resulta que la pérdida de la Fe está en relación con la inmoralidad y este mal es el que más afecta a los jóvenes, de ahí que debemos preservarnos con ahinco de esa horrible mutilación.

Una medicina para ello, con resultados verdaderamente sorprendentes es la Comunión frecuente. Ella nos dará, alegría espiritual, convencimiento de que cumplimos con Dios y sobre todo nos dará Fe, mucha Fe.

*Un propagandista*

*«Esta raza de fariseos no solo está hurtando a los pobres lo que les es debido, sino que además hace aparecer a Cristo como enemigo de ellos».*

*(De «Signo»)*



### Nuestros aspirantes dicen:

Todas las actividades de la Juventud se condensan en tres palabras que componen su lema. Dichas palabras son: Piedad, Estudio y Acción.

No hay mejor forma de agradar a Dios que una piedad sólida que traerá consigo el deseo de conocerle más y más y de servirle practicando el apostolado.

Para conseguir el primero de estos fines es necesario un estudio profundo de Dios, pues así, conociéndole, aunque solo sea en una ínfima parte de su infinita magnificencia, lograremos amarle mucho, correspondiendo en la humilde medida de nuestras fuerzas al gran amor que El nos profesa. Y este amor que conseguiremos mediante el estudio, producirá ansias de apostolado que se verán saciadas por una acción intensa encaminada hacia la salvación de las almas que por la escasez de sacerdotes están postradas en el lodo de la miseria espiritual y de los vicios.

Si seguimos fielmente este programa cumpliremos con las obligaciones de la Acción Católica y nos haremos acreedores de la bienaventuranza eterna.

JUAN PALA



### LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO, ABIERTA DE NUEVO AL CULTO.

La novena que, en honor de Ntra. Sra. del Carmen, venía celebrándose en la S. I. Catedral, terminó solemnemente en la Parroquia de San Francisco, quedando así definitivamente restablecido el culto en la misma.

En los días 15, 16 y 17 del pasado Julio se dijeron misas solemnes con sermón y celebráronse actos religiosos.

Barbastro siente alegría ante la incorporación de la iglesia de San Francisco al culto, haciendo votos para que en breve aparezca ya, sino como antes de su destrucción, pues esto por ahora es imposible, sí al menos dignamente.

Nuestra enhorabuena al Párroco D. Elías Corvinos y Coadjuutor D. Enrique Guatas por la brillante presentación del recinto parroquial, deseándoles consigan lo que, por la gloria de Dios ambicionan.

Sabemos hay abierta una suscripción para la reparación total de la iglesia y que ha sido encabezada por determinada persona con la cantidad de 10.000 ptas.

Obras son amores.

### VIGILIA DE SANTIAGO

Como preparación a la fiesta de Santiago, se celebró en la noche del 24 al 25 del pasado, en la capilla del Santo Cristo de los Milagros una Vigilia, cumpliendo así los deseos del Consejo Superior, habiéndose hecho la Ofrenda al Apóstol y leído el compromiso del peregrino por el Vicepresidente de esta U. D.

Asistieron buen número de socios, así como el Consejo de la Adoración Nocturna de esta ciudad, estableciéndose turnos de vela al Santísimo hasta las cuatro de la mañana en que hubo

*«El comunismo tiene sus orígenes en la injusticia social».*

*(De «Signo»)*

Tintorería **POLO** Huesca

Sucursal en BARBASTRO, Coso, 6

# Semilla

Debes llevar siempre el distintivo. Y debes llevarlo con orgullo y con honor. Donde él no quepa tampoco tú.

misa dialogada, comulgando todos los asistentes al acto, cantándose al final el himno de la Juventud.

## VIAJE DE PROPAGANDA.

Continuando la labor de propaganda que esta U. D. viene realizando desde hace algún tiempo, trasladáronse a Boltaña el pasado domingo, día 27, nuestro querido Consiliario y Vicepresidente del Centro.

Fueron cariñosamente atendidos por el celoso párroco de la villa don Domingo Ceresuela, acompañado de algunos feligreses, jóvenes y niños de la localidad.

Reunidos con un grupo de muchachos se tuvo un cambio de impresiones y se les puso al corriente de nuestra obra y se les animó para que en un día próximo tenga Boltaña su Centro de Juventud.

## FIESTA DE BARRIO

Con gran alegría vemos que renacen aquellas características fiestas de los Barrios que hicieron siempre las delicias de los barbastrenses. Hoy han sido las del Mercado, y en honor de Santa Ana celebraron unos festejos populares en los que no faltó cultos religiosos y las clásicas cucañas.



## JUVENTUD Y DEPORTE

Que bien suenan en oídos de muchachos estos dos nombres: Juventud! Sinónimo de alegría, pureza, ánimo siempre dispuesto para las más arduas empresas... y ¡deporte! expansión, empuje juvenil, fuente y manantial de energías a la par que regulador y filtro de las mismas.

La J. C. recomienda eficazmente el deporte como medio de fortalecer y robustecer el cuerpo sin olvidar el alma. Aun para la misma virtud, es de cierta manera, el deporte necesario en los jóvenes. Así lo entendieron los antiguos condensando su sentir en aquel dicho tan manoseado: «Alma sana en cuerpo sano».

Lanzar al joven por el camino del deporte, bien administrado, es enseñarle a preparar una envoltura vigorosa y fuerte a esta alma cuyo destino es inmortal. Es apartarle de cafetines inmundos, de diversiones, en su mayoría, ilícitas en donde se arruinan los cuerpos y las almas.

La J. de A. C., pues, mirando a su ideal, debe considerar el deporte como cosa propia. Hay que ir a la conquista del joven tal cual es. Y el joven es un filón inmenso de energías en todos los órdenes, energías que no hay que tener encerradas, sino encauzarlas y explotarlas.

J. J. PUYUELO

## DEMASIADO CHISTE

Sufrimos la epidemia del chiste. Los hay de todas clases, políticos, comerciales, religiosos: la actualidad internacional y nacional se comenta a través de la broma y la risa. A nadie se le deja en paz; los asuntos graves; transcendentales, serios, que merecen todo respeto pasan, quieran o no, por el tamiz de la chanza popular. Pero entre estos chistes hay algunos de mal gusto. Con ligereza e inconsciencia impresionante se producen agudas heridas en la fama del prójimo; se desprestigia instituciones y organismos necesarios al bien común; se generalizan, con natural escándalo, las faltas de una minoría; se comenta sacrilegamente las cosas más santas y dignas de veneración.

A todos gusta la risa y el chiste fino, ingenioso, elevado. Lo que desagrada, y es una lacra social engendradora de descontentos colectivos, arma de dos filos utilizada por manos ocultas, es el chiste soez, mordaz, develador del principio de autoridad, sarcasmo del ideal religioso, propio de espíritus mezquinos, veneno fácil de absorber por los tibios, maliciosos e ignorantes.

Jamás nuestra alegría debe ser manzana podrida de discordia o conculcación de preceptos sagrados.

*«Es estéril la lucha contra el comunismo mientras el poderoso no se avenga a cumplir con los dictados de la justicia social».*

(De «Signo»)



¡Eh, camarero! ¡haga el favor! Traigame una cerveza bien fresca. Y a mi un chato de manzanilla. Un helado de chocolate para mi...

Chaparrones como este los ha tenido que aguantar muy a menudo un conocido socio nuestro, defensor decidido de la música y de las artes taurinas, a quien se le ocurrió salir de casa vestido en un tono bastante veraniego.

¡El verano! ¡oh, el verano! ¡La juventud! ¡oh, la juventud! ¡y las bicicletas? ¡Ohhh! ¡las bicicletas!...

Nota.— Nos habíamos dejado las «motos» que también van que chutan este año.

*«La Iglesia reclama que las cargas principales que exigen la dureza de los tiempos, graviten sobre los ricos».*

(De «Signo»)